

DO DO DO



新舊雜種犬的
與牠們的共同生活



愛護牠們的
Burger Cafe
除了最顯眼的犬種

心理輔導
讓愛牠們的人更愛牠們

李佳芯A
綠來沒法擋

美國短毛貓
American Shorthair
真正的工作貓

DO DO DO ON
US

這本「關於融入社區」的議題
成為中軸心。今期《時事匯
報》為犬類議題由僑領及社
區社會服務處主辦的《愛、無
別犬類義工計劃》，計劃透過
「人狗共融、人和互助」，透
過專業社工、犬隻訓練師、培
犬義工及愛犬人士等介入，以
「動物治療」及「動物輔助活
動」手法應用於兒童及青少年
服務當中，帶牠們走進學校、
甚至社區，宣傳人狗共融、互
助的概念。



「愛、無別犬類義工計劃」
犬類義工與兒童在戶外活動
中展現人狗共融的畫面。

帶狗兒走進學校？ 義工計劃宣揚 共融概念



犬類義工與兒童在學校中
展現人狗共融的畫面。



犬類義工與兒童在學校中
展現人狗共融的畫面。



犬類義工與兒童在學校中
展現人狗共融的畫面。

人狗共融概念

《愛、無別犬類義工計劃》於今年開始，服務內容包括「犬類義工培訓及宣揚」、「動物治療」、「動物輔助活動」等，以多元化的服務，協助社區上學童與狗兒建立正向關係，並藉此機會向社會人士宣揚人狗共融概念，是令學校的學校及社區服務更趨完善。

為了讓犬類義工培訓更完善，中、區犬類義工除了接受由專業導師指導的培訓外，還特別加強了「犬類訓練」方法，從個人與牠們的互動、建立正向關係、犬類治療的知識和技巧，從而達到「社會教育」。

「我們的計劃最重視的不是知識和技巧，而是「態度」，是對「生命和尊重、聆聽」；計劃最重視的是知識和技巧，而是「態度」，是對「生命和尊重、聆聽」；計劃最重視的是知識和技巧，而是「態度」，是對「生命和尊重、聆聽」。

「愛、無別犬類義工計劃」是「愛、無別犬類義工計劃」的其中一個重要部分，是「愛、無別犬類義工計劃」的其中一個重要部分，是「愛、無別犬類義工計劃」的其中一個重要部分。

工作犬的故事

這是一隻名叫「牠」的14年壽的拉布拉多犬，牠在「愛、無別犬類義工計劃」中擔任「工作犬」的角色，牠在「愛、無別犬類義工計劃」中擔任「工作犬」的角色，牠在「愛、無別犬類義工計劃」中擔任「工作犬」的角色。

犬類義工分享

「牠」是「愛、無別犬類義工計劃」的其中一個重要部分，是「愛、無別犬類義工計劃」的其中一個重要部分，是「愛、無別犬類義工計劃」的其中一個重要部分。



犬類義工與兒童在學校中
展現人狗共融的畫面。



犬類義工與兒童在學校中
展現人狗共融的畫面。



犬類義工與兒童在學校中
展現人狗共融的畫面。



犬類義工與兒童在學校中
展現人狗共融的畫面。

學習尊重生命

「牠」是「愛、無別犬類義工計劃」的其中一個重要部分，是「愛、無別犬類義工計劃」的其中一個重要部分，是「愛、無別犬類義工計劃」的其中一個重要部分。

人狗互動成長

「牠」是「愛、無別犬類義工計劃」的其中一個重要部分，是「愛、無別犬類義工計劃」的其中一個重要部分，是「愛、無別犬類義工計劃」的其中一個重要部分。



犬類義工與兒童在學校中
展現人狗共融的畫面。

工作犬的故事

優福是一隻唐狗，牠於2016年遇到交通意外，獲周sir救助。在優福康復後，周sir和領犬義工積極為優福尋家，但經過數次尋家，都未能為優福覓得合適的領養家庭，最終優福成為了計劃的工作犬。「優福」這個名字亦是周sir覺得牠遇交通意外大難不死「優狗有優福」而取名的。優福的性格親人又親狗，在接受訓練後，隨計劃團隊走訪不同學校和社區，深受歡迎。

玩具貴婦犬McQueen是寵物店Hi-5 Pets的店長，也是計劃的義務工作犬，牠的個性同樣十分親人，平時很喜歡睡覺，與優福相處十分愉快。計劃特別鳴謝寵物店Hi-5 Pets，除了讓McQueen店長參與計劃的服務，為工作犬和計劃提供全面照顧和支援，亦使McQueen店長的生命更精彩更有意義，實行「以生命影響生命」。

領犬義工分享

「我除了學習到照顧狗隻的知識和技術外，還學習到抱著正確心態去完成事情。」陳浩鈞 Jimmy是第一屆領犬義工證書課程畢業生，領犬義工的年資已有7年，起初義工們主要到有需要的狗場進行服務，如洗狗籠、幫狗梳毛沖涼和散步，現時較多會帶狗到學校服務，如於講座中進行分享和示範。

「在服務過程中，每每遇上不少挑戰，導師會不斷從嚴我們擔任領犬義工的角色，當中一句說話「做了不等於做好」，令我更認真做好每次義工服務，更珍惜每次與狗隻相處的機會。」

Jimmy覺得在帶狗到學校講座時，給予了機會讓他分享所學習的知識和技術，例如狗帶運用的正確方法和犬隻護理技巧，亦鍛鍊了他的溝通技巧。計劃讓他學懂堅持和人生中需要不斷學習成長，這就是他多年堅持於領犬義工服務中的動力。



參加者在寵物店Hi-5 Pets進行寵物美容的工作體驗。



工作犬與小小領犬員一同學習，建立良好的人犬關係。



McQueen與優福的
感情非常好。



McQueen是寵物店Hi-5 Pets的店長，也是計劃的義務工作犬。



自2012年至今，每年暑假，計劃均開辦一屆領犬義工證書課程，這是第八屆領犬義工證書課程畢業生。

學懂尊重生命

黃夢佳是第三屆領犬義工證書課程畢業生，領犬義工年資已有5年，夢佳和義工們會帶著優福和McQueen走訪學校，宣揚愛護動物尊重生命的訊息，希望讓更多的人了解狗隻的需要和尊重生命的重要訊息。

夢佳認為自己在計劃中，得到很大的轉變。回想剛開始參與計劃時，她不算太投入，但在參與活動和與狗隻互動的過程中，令她明白「原來我都可以幫助小狗，給予牠們很多愛。」狗兒令她明白如何「以生命尊重生命」，牠們其實和人一樣，都會有感受，需要愛和關懷。生命不但短暫而且可貴，也不只限於人類，不論是人是動物，都應該被尊重。

人狗互助成長

問及周sir推行計劃的感想，周sir說最令她感動的是看到很多參加計劃的學生慢慢成長，建立了對自己的信心和責任心。由剛開始不懂得帶狗兒散步，到後來狗兒願意跟隨他的步履，透過照顧狗兒的過程，學生亦了解到自己的能力，並幫助有需要的社群。另一方面，雖然當初周sir救助了優福，現時卻是以優福的生命故事教會了學生「生命」是要珍惜的，這也正正體現計劃的精神「人狗互助」，人與狗兒互相都有有所成長和得益。🐾🐾🐾